

# 18辆货车集体闯卡

## 高速交警4小时截获 司机本想省钱却遭重罚

□晚报记者 朱东一

**本报讯** “今日凌晨,我值班时,18辆超载半挂货车为偷逃通行费,在商周高速公路周口北收费站,加速强行撞开道挡杆,扬长而去。”6月28日,接到商周高速公路收费站收费员的报警后,周口高速交警支队民警经过4小时的追击,成功截获18辆闯卡货车。

### 货车司机集体疯狂闯卡

商周高速公路值班收费员说:“6月28日凌晨两点左右,我听见轰鸣的发动机声音,然后就看见十几辆重型半挂货车组成的‘车队’向收费站驶来,我准备伸手示意他们停车缴费时,却听见一声巨响,十几辆货车加速撞断挡杆,强行通过了收费站。见这十几辆货车没两分钟就

全部闯卡逃离。我们赶紧拨打了报警电话。”

### 警方深夜追击 截获闯卡货车

周口高速交警支队接到报警后,在附近巡逻的3位高速交警立即沿货车逃离的方向追去。路上,高速交警不时向沿途群众、加油站工作人员打探,但始终未发现可疑车辆。期间,高速交警依据货车可能出现的区域,驱车前往淮阳县公安局调取了环城线路监控录像。最终,高速交警发现可疑货车向鹿邑方向驶去。

随后,高速交警分两路向鹿邑、商丘两个方向追击。当日凌晨6时30分许,在鹿邑县城西南方一个加油站内,高速交警发现了嫌疑货车,并将货车司机控制。高速交警在当地警方的支援下,最终将闯卡的货车全部扣下。

**司机闯卡本为省钱 受重罚后悔不已**

据其中一位闯卡司机陈某交代,和他一起闯卡的司机都是郸城人。为了偷逃通行费,他们相约当日凌晨在商周高速公路周口北收费站闯卡,而且每辆货车上都配备了对讲机,以便遇到紧急情况相互“照应”,同时他们将车牌摘除或遮挡,没想到还是被高速交警逮住了。

经查,闯卡货车共18辆,每辆核载49吨,但实载86吨左右,超载75%。按照相关规定,这18辆货车每辆应缴纳通行费约3890元,让陈某等后悔不已的是,他们不仅要补交此费用,还将面临经济处罚和法律制裁。

**闯卡危险大性质劣 今后我市将严查**

“‘逃费’车辆一般都涉嫌严重

超限超载,为逃避计重收费,司机在利益驱动和侥幸心理下强行闯卡,不仅严重违法犯规,更具有极大的危险性。尤其是大型车辆制动性差,逃费时加速,收费员将手伸出收费窗口或有人站在道口,在狭小的空间不易反应或躲避,极易酿成事故。”高速交警说,今后,他们将加大对凌晨等重点时段的值班巡查,开展车辆涉牌涉证、超载等交通违法行为的整治行动。对闯卡车辆,一律将车辆信息录入到黑名单,一旦发现,依法依规严惩不贷。

目前,此案正在进一步处理中。

线索提供 常守振



## 家电维修进社区 方便居民人人夸

□晚报记者 王晨文/图

**本报讯** 昨日上午,周口师范学院物理与电子工程系的学生来到周口市区七一路办事处文明社区,对该社区居民家中出现故障的小家电进行免费维修(如图)。据悉,这些大学生已连续3年为该社区居民免费维修家电。“连着3年举办这样的家电维修活动,真是太好了!”居民安女士说。

据悉,今后几天这些大学生还将分别到七一路五交化家属院、明馨花园小区、文明社区教育局家属院以及大有名座等小区,为居民进行免费家电维修服务。

线索提供 范颖涛



## “忠心耿耿”许忠心



### 百名民警故事之二十九

□通讯员 王天晨 任君箫

**人物小传:**许忠心,男,汉,党员,1972年生,大学文化,二级警督警衔。1990年参加工作,曾荣立三等功一次,多次获嘉奖和“优秀共产党员”等荣誉称号。现任周口市金海路派出所交巡警大队长。

古有“岳母刺字”,教子精忠报国。今有“祖父起名”,让孙忠心耿

耿。许忠心的外祖父是一名老共产党员,参加过革命,为了让后辈继承革命遗志,许忠心出生后,外祖父为其起名“忠心”。

许忠心,对党忠诚,用青春书写励志篇章。1990年12月,许忠心高中毕业后,主动报名到东北辽宁参军,成为一名解放军战士。在部队,他是用特殊材料制成的“铁人”,他身上有荣誉有光环,也布满伤疤。1996年秋冬之交,上级在海上组织了规模浩大的“陆、海、空”三军联合演习,演习中,许忠心在上级发出向“蓝军”发出冲击信号后,双手持枪快速向前冲锋,由于地形复杂,沟壑间杂草丛生,在跨越战壕时,他动作过猛,重重地摔倒在地,作训服被撕破,背上连皮带肉挂掉了一大片,肉翻露出来。他硬是咬着牙,带着“血肉”和战友们一道把红旗插上了山顶,在他奋不顾身勇往直前的身后,洒下了鲜

血,留下了一条血的轨迹……“真正的士兵是在汗里血里泡出来的。”许忠心对笔者说。

许忠心,对事业忠诚,12年如一日,甘洒热血青春。从部队转业到地方,他当上了交警,一干就是12个年头。“当交警很辛苦,天天站在马路上指挥来来往往的车辆。冬天站在刺骨寒风里,夏天站在炎炎烈日下,不管刮风下雨,我都风雨无阻!”面对采访,许忠心很坦然。由于交警执勤时,长时间维持站立的姿势,许忠心的血液常年蓄积下肢,在日积月累的情况下破坏了静脉瓣膜从而产生静脉压过高,造成他的腿部静脉曲张,导致他的双腿不能长久站立。但为了继续上路站岗执勤,他时常用绷带把自己的双腿捆得严严实实,以减少疼痛。下班回家后,他再把裹在腿上的绷带一层层的松

开,然后用双手轻揉着、拍打着,以缓解腿部的疼痛和疲劳……

许忠心,对人民忠诚,彰显了人民警察风采。虎年春节,许忠心回农村老家走亲戚时,发现本村村民许某与邻居合伙做生意,因利润分配不均发生纠纷进而引发打架。于是,他带领村干部多次去调解,因许某与邻居积怨较深,调解无效。为了彻底解决问题,化解矛盾,他又带着家属多次上门做许某的工作,与双方当事人交流沟通,查阅账目记录本,并邀请乡、村、组干部参与调解。在双方认同的情况下,对有争议的地方重新商定,并让双方签下了协议,使双方握手言和,消除了矛盾。

“世界上最聪明的人是最老实的人,因为只有老人才能得起事实和历史的考验。作为一名警察,只有树立全心全意为人民服务的人生观,才能乐于说老实话,办老实事,做老实人,自觉地为党忠诚为民解忧而忘我工作。”采访结束时,许忠心对笔者说。



## 本周多云为主 时有雨水降临

□晚报记者 张燕

**本报讯** 6月27日至7月1日,我市迎来一场久违的喜雨,部分地区旱情得到缓解。未来一周我市的天气情况如何?昨日下午,市气象台发布预报称,受冷空气的影响,本周我市以多云天气为主,前期气温较低,后期气温会慢慢回升。

来自市气象台统计的数据显示,从6月27日5时至7月1日17时,商水县降水量最大,为66.5毫米,太康县降水量最小,为7.2毫米。其他依次为项城市53.4毫米,郸城县46.4毫米,川汇区41.9毫米,沈丘县41.6毫米,淮阳县18.2毫米,西华县15.8毫米,鹿邑县12.6毫米,扶沟县10.4毫米。

市农业局农业专家分析:我市这次降雨量在40毫米以上的区域,旱情得到了有效缓解,为秋作物的生长提供了有利条件。农户可把握此次时机,加强田间管理,进行查苗补种、田间除草、中耕灭茬等工作,打好秋粮丰收的基础。而降雨量在20毫米以下的区域,旱情稍有缓解,农民仍需抗旱保苗。

本周四将迎来二十四节气中的“小暑”,这个节气标志着我国大部分地区开始进入炎热的季节。气象专家提醒市民,中午前后是一天中最热的时段,应尽量减少外出,可多喝些凉开水、绿豆汤和清凉饮料来补充水分。另外,空调开启时温度不宜定得太低,以26℃为宜,并应注意居室的通风换气。

根据最新气象资料分析,本周我市以多云天气为主,预计周降水量30毫米~50毫米;预计周平均气温26.0℃~27.0℃;周极端最高气温34℃。

本周具体预报是:周一多云间阴天;周二、周三阴天有中雨,部分地区有大雨;周四、周五多云间阴天,局部有阵雨;周六多云;周日多云,部分地区有阵雨。

线索提供 任晓燕



## 追踪《谁能为他家换台新煤气灶》

## “七一”当天 老党员收到新煤气灶

□晚报记者 徐松

**本报讯** 新闻社区老党员彭俊奇家中困难,但他“就是爬着过,也不给社会添负担”的思想令人感动,征求彭俊奇同意后,本报6月29日“记者进社区”版面刊登了《谁能为他家换台新煤气灶》的新闻。看到本报的报道后,一位热心市民主动与记者联系,称“7月1日是建党节,能在建党节为老党员做一点贡献,我很欣慰。煤气灶我买好了,请记者帮我送去吧。”该热心市民还倡议,社会有能力的人士,特别是年轻共产党员,应该为困难老党员多献爱心。7月1日,记者将其捐赠的新煤气灶送到了彭俊奇家。